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Aclaraciones: El parcial NO es a libro abierto. Cualquier decision de interpretacién que se tome debe ser aclarada vy
justificada. Para aprobar se requieren al menos 60 puntos. Entregar cada ejercicio en hoja separada.

Ejjercicio 1. [20 puntos]

Dado el siguiente programa, y asumiendo que se cuenta con el si-  bool buscarPositivo(int|[] a, int n) {
guiente requiere: |a| == n A n mod 2 == bool hayPositivo = false:
a) Dar la especificacién del ciclo (P, Q¢, I, fu y cota) o int 1 = n/2;

1. while (! hayPositivo & i < n) {
b) Demostrar que (I A fy =¢) = =5 hayPositivo = a|i] > 0 || a|n—-i—1] > 0;

14 .
}

return hayPositivo:

Ejercicio 2. [35 puntos]

Dado el siguiente cédigo, que contiene un tnico ciclo cuya

precondicion y postcondicidn son: ~ . .. P : . :
B ¢ i 0 &g =—=pre(n) i = =) a) Determinar si el siguiente invariante es correcto para el ciclc
s I e T\
Q. : la] == [pre(a)| A i ==nA e =
I:0=<i1=mn)al —|pre(a)| A

(V7 < [0..|a|), 7 mod 2 == 0)a; == pre(a); A
(Yk < [0.. |g]),k mod 2 == 1)a; == pre{a)p .
Asumir que se cuenta con el siguiente requiere: |a| == n A

n>2 N\ wwod Z ==

(V5 |0.2),3 mod 2 == 0)a; — prelal; A

(Vj + [0..1),7 mod 2 ==1)a; == pre(a);—1 A

(Vj + [i.n))a; == pre(a);. _

S1 el invariante es correcto realizar las siguientes demostra-

void copiarPosParesEnIlmpares(int || a. int n) { ciones. Si no lo es, presentar una versién corregida y usar esz
int 1 = 0; version para las siguientes demostraciones:
Whﬂ“?’ (i < H_il) { b} Demostrar P, = I
ali+l] = alil];
i = i42: ¢) Demostrar (I A =B) = Q.
* emostrar que el cuerpo del ciclo preserva el invariante
} d) D t jue el rpo del ciclo p ] t

;

Ejercicio 3. [30 puntos| A partir de la especificacién de un problema que dado un arreglo y un entero k devuelve el elemento
del arreglo que sea mayor a otros k& elementos; v las siguientes funciones auxiliares:

problema tieneKmenores (a: |Z|, n, k: Z) = res : Z
requiere || ==n A0 <k <n;
requiere todosDistintos(a,n) ;
asegura (Ji « |0..n))cantidadMenores(a,a;) == k N\ a; == res;

aux yalLoEncontre (a: [Z], i, k: Z) : Bool = (37 + [0..7))cantidadMenores(a,a;) == k;
aux resEsResultado {a: |Z], res, k: Z) : Bool = res € a A cantidadMenores(a,res) ==k ;
aux todosDistintos (a: [Z], n: Z) : Bool = (Vi, 7 + [0..n),%2 # j)ai # a; ;

aux cantidadMenores (a: |Z], x: Z) : Z = ||ly|y+ a,y < x||;

a) Implementar un programa en C++ que respete la especificacién dada, tenga como signatura int tieneKmenores(int|| a, int n, int k
y su ciclo principal respete el siguiente invariante: I : 0 < i < n A (yaLoEncontre(a,i, k) = resEsResultado(a,res, k)).

b) Indicar la complejidad del programa implementado.

¢) Es posible hacer un programa de menor complejidad si se cuenta con la funcién sort® que ordena el arreglo v cuya complejidad
es O(nlog(n))? En caso negativo, justificar. En caso afirmativo, escribir el programa e indicar su complejidad.

d) Es posible hacer un programa de menor complejidad si se cuenta con la siguiente precondicién?
requiere: (V) « [0..n— 1))a; < @41

En caso negativo, justificar. En caso alirmativo, escribir el programa e indicar su complejidad.

Ejercicio 4. |15 puntos| Implementar un programa en C++ que dado un entero positivo k devuelva un vector de 2% k-1 posiciones
que calcule la funcién f(z) = 2? para el rango [—k...k]. Por ejemplo, para k = 3, se debe devolver el siguiente vector [9,4,1,0,1,4,9].
El programa debe tener la siguiente aridad: vector<int> parabola(int k).

1La funcién sort para un arreglo a de tamano n se utiliza escribiendo sort{a,a-n), no es necesario que la implementen.




A —— A e e

O_F’c{&ﬂ 3
DANTE PARWLOW y

L-U.. 49/~

. ( n/:.‘z,zﬂ Al {3vlelag. n\‘h OL[>Q>O)) Fm(@)

- ) | 4«3 ~ 3 Lo AV & ‘i L
(F “ehig diiie aige o hayCRE {f? Q i{: fe> l e i* y

Pe, 1 \no.érﬂ’owuo == fodge N (z=nfz A K=z ople(a)r na=al

- -'l..

eyt

(€ (@Ax« Tt cﬁ')/atx‘;))o) el ““3%*”0

by g.v. 51 LAz c) --?) *’16

,_,..h.h PQ‘Y e f\/_z Z 15\

Mo _ -
T FER e S e [ . B

el6t (apfbio--tabe NN . oo

-\.-"Etl-_J r-'!-? -\.I.I. i 5 . 1 ! r' ‘H
| y = ¥ | Mg [ - L s

LR e (iUl e N B

o . L N ¥ \ i tl = I !

sl . IIII' R r:l-,' :r‘lr a'.} h '.IH g,nb"k. =t i = ﬁ'jl i'l

en 4 j
/ |
| ' !




!—63 2. L}l/’_z_) WANTE PR LOW 9

t R S Drdew ¥ _
__ - e L B4 % 23-06-20)
2’) Ta%{ece_ o A} == O\ L N7, 24 N r\F Wmé 2 =- 0
O-:) Cl iﬂ\{éit._ﬂ MH (X?-fec_ﬂ, SEN c,,s:rﬂ"ec%a ‘;.Q,(& QQ; QAQ_LO L
L) g-N-qr Ve =2 L ]
Pt =20 A Gles pre(a) P
3 U=30 .= | O<iig N /
5 GA. == Fﬁ‘f. (o) =2 %Q&% == | \90‘1(0\)\ N /
[ + Cero 1=:0 2l [o D) | es lvedle
! 5 (#) «[0.0),)med 2 -20) &j==pref@)j == true

g (4& J. &[O0.. 071 émﬁl 2 ==i4 3 @‘-—-; k- ?fﬂ(@-—);mﬁ =- <doe / V/

& ?Pm U'Li‘h WO @gmw {J:::O A PO s Fra (Q\

)

2> (¥;«L0.W) o S B pre (D5 v 2 \/,




() @f V. g( (ﬁ"ﬁ 10.. a’)) émockz, == A ) A ok ‘:f«e(c:-O“a../s

iefo. D), jmedaemt) LA R RN

i C\faé— 1O - v+1)\ &1 mad 2 = 03 0... - O\@EOA‘ A j /;"
/.j ( ‘&d < LO L+1‘1 \ d W\-OA n = _i) Q_;‘) e CR._@EO E)-—'Q {;\Q \,
ol 1A !
Ei = L4+ Z ' - . 3’

TE2: vale (== (dEN+Z A

- Ipqe . mE

Ao f?/@ém ven ?wa 92 ownsevva @ inWapamte

S gvg 0sigewn . sun
0<A@EO N A i@E1--i@E0 S 0<L@E sn
Poc B : (<-4, como nggzmow D wmod 2 -

wWuweakos e %mFiﬂ Lo sauwd& O¢ L@EAL O-2 %




I Y g, Se—— -
£
!
]
1
]
1
|
|
|
]

E(\ yl (2/2) DANTE PhcrOw = 3 3
| . 71- ' i

D 24 (@E4+2 & (\W2-2  es egi,u}\\ra.\ewlx—t o
22i@E22 N = 042< (QE2 T OV

Cuamdo se_ dee QJQ w,olmf &L%&A@QS& & [ =

o plica . . _.
En E2 & wo taunbva = a@El-== 2E1 > |a-@82 | == |a&FA

:ﬁl\:&cet&3 | 4 /

.au.x) ?\19} (\Jd ¢ [0--1) ) mad 2 == 0) wazz pre tm&) !

CIn E0 wle (Wjeo..) ) medz ==0) @ == prece )] gor T
' e v@E\ == VB.E0

; Ec E1 vale (¥je 0. i+, i mal 220) a@E A, == 2@EQ;
. Eo E2 wvale (@EZ == 1@81+2 A DLEE2 > 2 EE
E A (H]4T0. L@E1+1], ) mod2 == 0) @@Fd; - a@EO;

E AT ) a\(g( (*Jé A T0.. 1), ("‘)fmovl 2 =4 ) 0-6 S Yre(a);_q

; Andtoamwwh goe poto (U .
Ea BA vale: (‘v‘(’)é— 10.. GEA+LL , ymad == A) a—@E’\b == ?s:e(oJ x|
En €2 vole (€2 :==(RE1+2 N B2 = a @K1, (GFE1+) =° @E2-
D (¥} 0. (e 113, j mod 2:=8) 2@EL:=: @ prece); s

i weplica. ($7 « Lo.. (@E2), § ™mod 24 ) @




N e ol
.Aﬂ G:V-9q° (bL(‘J ~Ti..n)) af’a
En EQO vale (%béca., '
M LZN-A ey D,
_En B4 vale (-%'a <@t +1 ..
Engl vk & @E) ==
Cowo  @E2 == @E1+2 B
’ D ((QENH1 .. n) @%wua;\e a ((@e)-4 L. n)
= Gue o By Veg | es :a%uiumlew&—t a | [L@e2 .. 1)
Envtenees e E2 vale : (“’G‘L 3 es14 .. 4‘* ;
;N&?\ftfoﬁ () c@e2-1 . N)) a@el sl e e
Lm\:)km (.*9’(]’ CL@EZ—H tf\) Yy ae gl 5"2—“—2 '- ??c—(ﬂﬁé /

#ir

T P (UK W, ) e aom el Corex (0 del ciclo

P(e_ﬁ,e_rva_ . eﬂ, 1/3\?&&(‘;%\_4{, .




L.U. LUyyg /12 _ A3-0b-20]b

3) &)

T %E@wek menwoves (s\f\'\f & S an@c {L, mt %-3 %
; ’éﬂt €S = O; /{7 Z’J H’HC«.QL.L 20 éan O P@(u NO €& NeLeSax 0.
: 0 o = Q

whnle (i< n) 3
iﬂ"fi comt = O ,
oF 1= 10 ;
w e ((’) Lk
€ (aLil> afj1)¥%

coxt + % ;
% _

) ot | G

I i ek
L Cif (camt =0 §
| . res = O.,Ebl .

l 1

IR i) )

.

]

reHoen €S

i ‘S | T Y BE |
: ' 4 % z .!-:. ; .

b) Lﬁ WFQJM \f&. a. Sex ﬂe O(\O:) \bi’?ﬁj\»{

dos c:elos ﬁ,u.:e; e c oY em uﬁﬁaimw% %’Dal@._ (s bS
PIPEREP R e &-EN'\J({O del o%—ca B

--'i"".

o

@RS ATAV;Q )()lﬁ 5 ,,'t i ‘!i:ﬁj‘-d o ?yk y




d) ComMo Pe‘/fk‘-&- Ve ?\_»-Q 5 @meks e “’LLQL:‘:S d{‘t;%ﬁﬂ% S,

Ja. a Yener X elewcentss mensves gwe el.
Ok %mkmwas (int TT o, . inY ot ) i I
2ord (a Q_-a-_n)J /wa&ﬁn el ?J'Q muda%ﬁ e Logta
retecn Tkl ;
i
En este easo LcL c-ﬂawti e&c{ad es O (n Q,aaa(m’\) frw c.-?.s | mmw
a Ofne) | e SORB AL R
d) &l Lla Prete‘md«\uﬁf\ gplamjceqda s im?\r\tﬂ g el m‘f‘czsj
O, vo. v estox  ordenado c:h «Pﬁvmm uec\@ane eon +odos
elevcentos d:isg %M‘rﬁs’ (e5 tm menor estack) Esho es «
lewte a grdevac o (sta peco £ wmytedidoé de rweg*{w
a deney en cuowts lavde o cosTo ck

ik et Kmemsves Cind Tlon, 3,k £) §

‘ES%’Q@ F(U%W\Q\ U‘O. 9% *ene mvtﬁdid&& 6(4) 2’]6\ W

C«A,M‘Fo\ 0 MM‘\W& Con (ana ﬂ%jma 5/1

' 0("‘1)> 5(nfl7\j(‘n))> D (1)




1)

DANTE P AWL0W
1.0 49 /12

o

Jecetor < int o “P:bf&LOM(iﬂ+ &)

vector £inty tves,
vk g2 L 1 | S
wvcle (i $837 7

res . 19&5\(\\00_0\’\ SR AR

orden 2

(




